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Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej 

 

 

 

Protokół nr 11.2026 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej                              

z dnia 18 marca 2026 r. 

 

 

11 posiedzenie Komisji rozpoczęto 18 marca 2026 r. o godz. 14:30, a zakończono o godz. 17:30 

tego samego dnia. Posiedzenie odbyło się w Urzędzie Gminy Chrząstowice. 

 

 

W posiedzeniu, na stan 4 członków Komisji, udział wzięli wszyscy członkowie: 

1. Mirosław Tomasiak – Przewodniczący; 

2. Justyna Wieszołek – Z-ca Przewodniczącego; 

3. Beata Weinert – Członkini; 

4. Anna Klimek – Członkini. 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Florian Ciecior – Wójt Gminy; 

2. Daria Pawlak – Z-ca Wójta; 

3. Grażyna Fila – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji; 

4. Dominika Werner – St. Inspektor w Referacie Organizacyjnym. 

 

W części obrad uczestniczyły: 

1. Joanna Tasarz – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Chrząstowicach, 

2. Anna Wołowska – Inspektor w Referacie Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji. 

3. Teresa Krupska – Skarbnik Gminy; 

4. Danuta Pawliszyn – Sołtys wsi Niwki. 

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Porządek obrad: 

1. Zaopiniowanie materiałów na sesję.  

2. Sprawy bieżące. 

 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia 

i Pomocy Społecznej Mirosław Tomasiak. 

 

Ad.1. Zaopiniowanie materiałów na sesję.  

1) Komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem z Gminnego Programu Opieki nad 

Zabytkami za lata 2024-2025.  Objaśnień w zakresie treści sprawozdania oraz 

odpowiedzi na zadane przez Członków Komisji pytania dokonali Inspektor w Referacie 

Oświaty, Kultury, Sportu i Promocji Anna Wołowska oraz Wójt Gminy Florian Ciecior. 

Komisja nie wniosła uwag i wniosków do sprawozdania, opiniując je pozytywnie, 

jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 

do protokołu. 

2) Komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem z realizacji zadań Ośrodka Pomocy 

Społecznej  w Chrząstowicach za rok 2025.  Objaśnień w zakresie treści sprawozdania 

oraz odpowiedzi na zadane przez Członków Komisji pytania dokonała Kierownik OPS 
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w Chrząstowicach Joanna Tasarz. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do 

sprawozdania, opiniując je pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

3) Komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem z realizacji zadań z zakresu wspierania 

rodziny za rok 2025 oraz przedstawieniem potrzeb na rok 2026.  Objaśnień w zakresie 

treści sprawozdania oraz odpowiedzi na zadane przez Członków Komisji pytania 

dokonała Kierownik OPS w Chrząstowicach Joanna Tasarz. Komisja nie wniosła uwag 

i wniosków do sprawozdania, opiniując je pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu 

jawnym. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

4) Komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego 

w Chrząstowicach za 2025 r.  Objaśnień w zakresie treści sprawozdania oraz 

odpowiedzi na zadane przez Członków Komisji pytania dokonała Kierownik OPS 

w Chrząstowicach Joanna Tasarz. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do 

sprawozdania, opiniując je pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad.2. Sprawy bieżące 

 

1) Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Mirosław Tomasiak zabrał głos w następujących tematach: 

- w nawiązaniu do zorganizowanego przez Wojewodę Opolskiego spotkania „Bądźmy 

świadomi i gotowi – zanim zawyją syreny”, którego celem było zwiększenie 

świadomości w zakresie zasad postępowania w sytuacjach zagrożenia, Radny zgłosił 

zapytanie, czy w Gminie Chrząstowice będą organizowane spotkania dla mieszkańców 

w tożsamej tematyce. Wójt poinformował, że w ramach środków pozyskanych z dotacji 

na zadania z zakresu obrony cywilnej i ochrony ludności planuje się realizację szkoleń 

dla mieszkańców w II półroczu 2026 r., 

- Radny ponowił wniosek o montaż progu zwalniającego na ul. Dworcowej 

w Chrząstowicach, uzasadniając go rosnącą liczbą mieszkańców oraz 

niedostosowywaniem prędkości przez kierowców. Wójt przekazał informację, że 

wniosek już został przekazany wg kompetencji do ZDP w Opolu. Dodatkowo 

poinformował, że złożono wniosek na montaż radarowych wyświetlaczy prędkości na 

terenie Gminy Chrząstowice, których montaż może wpłynąć na uspokojenie ruchu 

i poprawię bezpieczeństwa uczestników ruchu. Wniosek jest rozpatrywany, 

- w nawiązaniu do nowo powstającej hali magazynowej na ul. Lędzińskiej 

w Chrząstowicach, Radny zgłosił zapytanie, czy Gmina posiada informacje 

o możliwościach zatrudnienia osób z terenu gminy. W odpowiedzi Wójt Gminy 

poinformował, że inwestorem jest firma prywatna, a planowane zatrudnienie ma 

wynosić ok. 50 osób. Jednocześnie podkreślił, że gmina nie ma wpływu na proces 

rekrutacji pracowników. Wójt dodał, że w najbliższy piątek planowane jest spotkanie 

z przyszłym dzierżawcą hali, podczas którego omawiane będą m.in. kwestie związane 

z organizacją komunikacji, w tym lokalizacją nowego przystanku autobusowego 

w pobliżu inwestycji,  

- Radny zgłosił zapytanie dotyczące terenu po byłym Ośrodku Rehabilitacji Dzieci 

i Młodzieży w Suchym Borze, pytając, czy w przyszłości planowana jest tam realizacja 

obiektu medycznego. W odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, że teren stanowi 

własność prywatną i gmina nie posiada informacji na temat planowanej inwestycji. 

Jednocześnie wskazał, że zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego obszar ten przeznaczony jest pod usługi zdrowotne, 

 

 



3 

 

2) Radna Justyna Wieszołek zgłosiła zapytania: 

- dotyczące terminu realizacji modernizacji drugiego odcinka ul. Ozimskiej 

w Chrząstowicach przez Starostwo Powiatowe w Opolu. W odpowiedzi Wójt Gminy 

poinformował, że nie posiada żadnych informacji na temat terminu kontynuacji 

modernizacji dalszej części tej ulicy, 

- możliwości utworzenia domu dziennego pobytu dla osób z niepełnosprawnościami 

oraz osób starszych, w którym zapewniono by warunki do aktywnego spędzania czasu 

i integracji społecznej. W odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, że obecnie Gmina 

nie dysponuje środkami finansowymi pozwalającymi na realizację takiego 

przedsięwzięcia. Realizacja takiego zadania znajduje się w kompetencji Starosty. 

Jednocześnie wskazał, że tego typu inicjatywy mogą być skuteczniej realizowane przez 

fundacje lub stowarzyszenia, które mają możliwość pozyskiwania środków 

zewnętrznych na tego rodzaju działalność, 

3) Rada Beata Weinert zabrała głos w następujących tematach: 

- Radna zgłosiła zapytanie o możliwość wyasfaltowania ul. Brzozowej w Niwkach. 

W odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, że przedmiotowa droga została utwardzona 

w październiku 2025 r., a obecny standard nawierzchni jest wystarczający. W związku 

z tym nie przewiduje się w tym roku wykonania nawierzchni asfaltowej. Jednocześnie 

podkreślił, że priorytetem gminy pozostają obecnie inwestycje w zakresie budowy sieci 

kanalizacyjnej w Dańcu, 

- Radna przekazała informację o otrzymanej korespondencji mailowej z niemieckiej 

gminy partnerskiej Glashütte dotyczącej możliwości organizacji wymiany uczniów 

szkół podstawowych. Z przekazanych informacji wynika, że dyrektorzy szkół są 

zainteresowani współpracą. W związku z tym zaproponowała nawiązanie 

bezpośredniego kontaktu pomiędzy dyrektorami w celu dokonania szczegółowych 

ustaleń organizacyjnych, 

- Radna zwróciła uwagę, że na terenie placówki Caritas w Dębiu kratki odpływowe są 

w niektórych  miejscach zdemontowane, a część z nich uległa zniszczeniu. Wskazała na 

konieczność uporządkowania tego terenu. 

 

3) Wójta Gminy Florian Ciecior zabrał głos w następujących sprawach: 

- pojawił się problem w Szkole Podstawowej w Chrząstowicach związany z organizacją 

nowego roku szkolnego 2026/2027. W związku z prognozowaną liczbą uczniów 

planowane jest utworzenie dwóch klas pierwszych, jednak obecna baza lokalowa szkoły 

nie zapewnia wystarczającej liczby sal dydaktycznych, aby je pomieścić. Wójt wskazał, 

że sytuacja ta stanowi istotne wyzwanie organizacyjne dla gminy i dyrekcji placówki. 

Konieczne jest podjęcie decyzji dotyczącej dalszego sposobu działania oraz wyboru 

optymalnego rozwiązania, które zapewni odpowiednie warunki nauki dla uczniów. 

Rozważane są różne warianty, w tym reorganizacja wykorzystania istniejących 

pomieszczeń, wprowadzenie zmian w obwodach szkolnych, a także ewentualne 

działania o charakterze inwestycyjnym, 

- Z okazji 80-lecia Ludowych Zespołów Sportowych w Polsce odbyły się uroczyste 

obchody, które zainaugurowano złożeniem kwiatów pod pomnikiem Joachima 

Halupczoka w Niwkach – w wyrazie uznania dla wybitnego kolarza oraz dorobku 

sportowego Gminy Chrząstowice, z której wywodzi się aż trzech medalistów 

olimpijskich i Mistrz Świata. W uroczystości uczestniczyli m.in. przedstawiciele 

Urzędu Gminy Chrząstowice, Prezes Krajowego Zrzeszenia LZS Jarosław Rzepka, 

Przewodniczący Wojewódzkiego Zrzeszenia LZS w Opolu Gerard Halama, 

Przewodniczący Sejmiku Województwa Opolskiego Rafał Bartek, a także doradca 

Marszałka Sejmu ds. mniejszości narodowych i etnicznych Ryszard Galla, wraz z 

innymi zaproszonymi gośćmi, 
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- w trakcie prowadzenia uzgodnień z PKP dotyczących projektu centrum 

przesiadkowego w Chrząstowicach, Gmina otrzymała informację o koniecznych do 

spełnienia warunkach realizacyjnych. Jednym z nich jest przebudowa linii 

energetycznej 15 kV, polegająca na wymianie istniejącego kabla na nowy. Kabel ten 

biegnie w ziemi i przecina teren planowanej inwestycji, a szacunkowy koszt tych robót 

wynosi ok. 150–200 tys. zł. Inwestycja realizowana jest w ramach projektu „Bezpieczny 

transport w Aglomeracji Opolskiej”, a jej wartość kosztorysowa wynosi ok. 600 tys. zł. 

Wójt podkreślił, że realizacja zadania jest konieczna, jednak nałożone warunki 

znacząco wpływają na jego koszt. W związku z powyższym rozważane jest podjęcie 

dalszych działań formalnych, w tym ewentualne złożenie odwołania od 

przedstawionych wymagań, 

- inwestycja związana z modernizacją budynku Urzędu Gminy dobiega końca, a na 

przełomie marca i kwietnia br. planowany jest odbiór robót, 

- złożono wniosek o dofinansowanie na budowę boiska trawiastego w Falmirowicach 

w ramach Programu rozwoju infrastruktury sportowej w województwach – Edycja 

2026,  

- otrzymano pismo dot. przyjęcia poprawek i uzupełnienia wniosku o dofinansowanie 

budowy kanalizacji w miejscowości Daniec w ramach programu FENIKS. Obecnie 

oczekuje się na rozstrzygnięcie w sprawie dofinansowania, 

- zakończył się gminny Konkurs Recytatorski w języku niemieckim „Jugend trägt 

Gedichte vor” w którym uczestniczyło 32 uczniów z terenu Gminy Chrząstowice. Do 

kolejnego, regionalnego etapu przeszło 12 uczestników, 

- została zgłoszona sprawa składowania podkładów betonowych na prywatnej działce 

rolnej. Podkłady zostały zakwalifikowane jako odpady budowlane. Zgodnie z 

obowiązującymi przepisami, na działce rolnej dopuszczalne jest składowanie odpadów 

budowlanych w ilości do 200 kg. W związku z przekroczeniem tego limitu właściciel 

nieruchomości został wezwany do ich usunięcia. W przypadku braku reakcji ze strony 

właściciela zostanie wszczęta procedura administracyjna zmierzająca do wydania 

nakazu usunięcia odpadów. 

 

Innych spraw nie zgłoszono. Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji 

podziękował wszystkim uczestnikom za udział w posiedzeniu i o godzinie 17:30 zamknął 

obrady. Na tym protokół zakończono.               

 

 

 

 

 

                       Przewodniczący Komisji 

                             Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Pomocy   

                                                                                            Społecznej 

 

 

                                                                               Mirosław Tomasiak 

 

 

 

 
 

Przygotował(a): Dominika Werner 

 


